

23.10.2021 року
м. Біла Церква
Київська область

АКТ
санітарного і лісопатологічного обстеження в насадженнях ДП
”Білоцерківське лісове господарство“, в яких заплановані заходи з
поліпшення санітарного стану лісів на 2021 рік

На пропозицію ДП „Білоцерківський лісгосп”, лист № 771 від 22.10.2021 року та повідомленнями про появу ознак погіршення санітарного стану лісових насаджень, комісією в складі головного лісопатолога ДСЛП “Київлісозахист” Голика В.В., інженера охорони та захисту лісу ДП «Білоцерківський лісгосп» Хоменка О.Ю., та лісничого Володарського лісництва Фаловського І.О., проведене санітарне та лісопатологічне обстеження насаджень ДП ”Білоцерківський лісгосп“, в яких заплановані заходи поліпшення санітарного стану лісів на 2021 рік.

Коротка таксаційна характеристика обстежених ділянок лісу наведені за матеріалами базового лісовпорядкування станом на 2014 рік, без додавання віку на момент обстеження.

Наслідки обстеження

Володарське лісництво

Категорія захисності – рекреаційно-оздоровчі ліси

Кв.44 вид.5 площа 3,3 га., склад 10Дз+Лпд+Гз, вік 105 років, повнота 0,70, бонітет 2, Нсер.-25 м., Дсер. – 32 см.

Категорія захисності – захисні ліси

Кв.89 вид.12 площа 5,1 га., склад 10Сз, вік 49 років, повнота 0,70, бонітет 1А, Нсер.-21 м., Дсер. – 24 см.

Кв.88 вид.5 площа 20,3 га., площа що потребує проведення ВСП 4,2 га., склад 5Яз2Гз1Бп2Лпд+Дз+Брс+Чш, вік 60 років, повнота 0,90, бонітет 1, Нсер.-25 м., Дсер. – 32 см.

Кв.87 вид.3 площа 54,0 га., площа що потребує проведення ВСП 3,9 га., склад 4Яз4Гз2Брс+Лпд+Клг, вік 65 років, повнота 0,90, бонітет 1, Нсер.-26 м., Дсер. – 36 см.

При обстеженні вказаних насаджень виявлено, що вони фактично мають задовільний стан, але незначне зниження загальної стійкості призвело до утворення певної кількості дерев, які доцільно видалити шляхом проведення вибіркової санітарної рубки (ВСП).

У дуба звичайного дерева, що мали підпорядкований стан в насадженні та недостатню площу живлення для кореневих систем в першу чергу перетворились на всихаючі та сухостої. Крім того, зустрічалось ураження стовбурів несправжнім дубовим трутовиком, що підтверджується наявністю плодкових тіл дереворуйнівного гриба, а іноді і зламами стовбурів в місцях ураження. Частина дерев IV – VI категорій біологічного стану має ознаки поточного заселення, або торішнього відпрацювання такими вторинними шкідниками як златки дубова, бронзова, вузькотіла та зелена вузькотіла, дубовий заболонник.

У ясена звичайного також помітне зниження рівня біологічної стійкості. Проявляється це у частковому всиханні гілок II – IV порядків, що охоплює 30 – 80 % крони. Іноді додатково це супроводжується ураженням бактеріальним раком стовбура та скелетних гілок (середній та сильний ступінь). Патологічні процеси у ослаблених дерев проходять з заселенням їх великим та малим ясеневими лубоїдами. Трапляється вивалення дерев внаслідок поширення гнилизни в коренях та окоренках. Є також дерева з розламами стовбурів у вертикальному напрямку, причиною цього стали морозобійні тріщини.

На сосновій ділянці, спостерігається нерівномірне ослаблення та відмирання дерев, накопичення сухостою різних термінів давності, валіжника, в тому числі і внаслідок природного відпаду. Причиною ослаблення та відмирання дерев є недостатнє вологозабезпечення дерев через тривалі посушливі і жаркі періоди попередніх кількох років, екстремальні плюсові температури в літні періоди, що вкрай негативно впливало на стан вказаних насаджень. Найбільш поширеними на відмираючих та сухостійних деревах спостерігається поселення таких стовбурових шкідників як малий і великий соснові лубоїди, синя соснова златка та вусачів.

За наслідками проведеного комісією обстеження насаджень в ДП «Білоцерківський лісгосп», комісія рекомендує призначити вибірково санітарну рубку (ВСР) з інтенсивністю рубки **25-80 м³/га.** на загальній площі **16,5 га.**,

Відвід дерев в зазначену рубку та її виконання провести у 2021 році згідно п.п. 6, 12, 14, 17, 26 Санітарних правил в лісах України.

Проведення вибіркової санітарної рубки (ВСР) не має знизити повноту деревостанів згідно встановленого критичного показника повноти п.27 Санітарних правил в лісах України.

За станом прилеглих насаджень необхідно вести посилений нагляд.

Зазначені вибіркові санітарні рубки провести згідно п.п. 2, 9 Санітарних правил, у максимально стислі строки їх здійснення, з використанням найефективніших методів і технологій, запобігання негативному впливу на стан навколишнього природного середовища.

Нових осередків небезпечних первинних шкідників та хвороб лісу не виявлено.

Підписи:

В.В. Голик

О.ІУ. Хоменко

І.О. Фаловський